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Воєнні та політичні катаклізми, міжнародний тероризм, ядерна та

енергетична небезпека супроводжуються поглибленням глобальної економічної

кризи, загостренням глобальних екологічних, соціальних та політичних

проблем людства. Крім того, споживча та поведінкова економіка, агресивна

маркетингова діяльність, ринкові механізми призвели до відокремлення

інтересів бізнесу від громадськості, швидкого зростання виробничого сектору,

перевиробництва та стимулювання споживання, а також до збільшення

економічної нерівності. Існуючі економічні моделі та поняття розвитку не в

змозі вирішити ці проблеми, які вийшли з під контролю міжнародної спільноти.

Основою розвитку людини після війни та Четвертої промислової революції

мають стати концепції кругової економіки, соціального підприємництва та

кліматично-нейтральної економіки. Міжнародне єднання, освіта, культура та

розвиток духовності відіграють вирішальну роль у ефективності реалізації цих

понять.

Стратегічним та своєчасним рішенням виглядає Європейський зелений

курс. Світ зможе досягти мети Паризької угоди до 2050 року, якщо майже 2/3



виробленої електроенергії стане відновлюваною до 2030 року. Фактично

щорічне виробництво відновлюваної енергії має зростати в середньому на 12%,

що майже вдвічі перевищує поточні темпи, згідно звіту Міжнародного

енергетичного агентства [1].

Вторгнення Росії в Україну значно впливає на стратегію Європейського

зеленого курсу й спричинило поглиблення глобальної енергетичної кризи та

глобальної економічної кризи. Внаслідок цього у 2022 році можна було

очикувати зниження маштабів фінансування проєктів зеленої енергетики, а

також значного збільшення викидів СО2 у зв`язку з обмеженням закупівлі

російської нафти й газу, росту цін на ці ресурси, як наслідок - збільшення

попиту на вугілля, використання якого дає найбільші викиди вуглецію в

атмосферу. Падіння виробництва атомної енергії в усьому світі сприяло

збільшенню використання вугілля та нафти для виробництва електроенергії.

Однак, збільшення викидів СО2 від спалювання вугілля нівільоване

розширенням використання відновлюваних джерел енергії. Це є результатом

масштабного розгортання технологій відновлюваної енергії та збільшення

кількості електромобілів, що відбувається у всьому світі.

Уряди країн світу на тлі війни в Україні та геополітичної війни за

розподіл світового впливу приймають необхідні міри для забезпечення

енергетичної безпеки та сприяють реальним структурним змінам в

енергетичній економіці. Ці зміни прискоряються завдяки основним планам

політики екологічно чистої енергії, які просунулися в усьому світі за останні

місяці. Крім того, планується потужна серія нових проектів з відновлюваної

енергетики, які додадуть близько 50 гігават потужності у 2023 році [2].

У Китаї, країні, що дає 27% глобальних викидів парникових газів цього

року викиди CO2 залишаться в основному незмінними, що відображає

поєднання різних чинників, включаючи слабке економічне зростання, вплив

посухи на гідроенергетику та масштабне впровадження сонячної та вітрової

енергії [3]. Уряди КНР та США оголосили про зменшення викидів CO2 до 2030

року, а також прагнення досягнути «нульових викидів» до 2060 року [4].

https://www.iea.org/reports/renewable-power


Звичайно у 2022 році катастрофічна екологічна ситуація створена в

Україні. Внаслідок війни відбувається маштабне руйнування екосистем, хімічне

забруднення грунтів та вод, зменшення біорізноманіття. Також існує ризик

невиконання Україною вже поставлених кліматичних цілей [5]. Масові

російські ракетні удари по ТЕЦ та іншим промисловим й громадським об`єктам

спричиняють масштабні засмічення відходами руйнації великих відкритих

земельних ділянок.

Після жахіть війни в Україні має відбутися “зелене” відновлення, “зелена”

відбудова економіки на новому технологічному рівні та перехід до циркулярної

економіки. Саме Україна може стати експерементальною площею для побудови

високотехнологічної відновлювальної енергетики, відбудови інноваційної

енергозберегаючої інфраструктури, що унеможливлює забруднення оточуючей

середи. створення “зеленої економіки”.

Для відбудови країни на новому рівні потрібно розробляти механізми для:

імплементації найкращих доступних екологічних практик, що дозволять

мінімізувати негативний вплив промисловості на довкілля;

введення високих стандартів енергоефективності в будівництві;

ефективне впровадження стратегії "Від лану до столу", що інтегрована до

Спільної аграрної політики ЄС та передбачає до 2030 року збільшення частки

земель під органічне виробництво на 25%, зменьшення пестицидів на 50%,

добрив на 20% та продаж антибіотиків на 50%;

піднесення громадської свідомості та громадського руху підтримки

разбудови після війни;

спрямування освіти на розвиток цінностей, норм, закономірностей

поведінки, навичок, досвіду, що пов'язані з культурою “зеленого” розвитку,

циклічної моделі економіки, захистом навколишнього середовища та

відтворенням ресурсів.
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